

陳樹渠遺孀死因昨開庭研訊

陳麗玲用止痛貼一睡不醒

【本報訊】已故教育家陳樹渠之遺孀陳麗玲（六十九歲），在〇七年十月十七日在渣甸山高士美道一號「舊園」大宅內一睡不醒，送往港安醫院後被證實死亡。死因庭昨於東區法庭聆訊，其二女兒作供稱，母親離世前十一日因曾暈倒被送至港安醫院深切治療部，陳住院第五日主動要求出院。二女兒表示，陳患有長期頸背腰痛，因此「成日使用止痛貼」，死前曾使用醫生開出的止痛貼。

陳麗玲的死因聆訊將進行五日，陳二女兒陳燭蓮昨首日作出供，她說，其母患有高膽固醇及入睡問題，頸背肩均患痛症，故此需定期服食安眠藥及貼「止痛貼」。

陳表示，母親死前身體並無大礙，情緒穩定，又因弟弟及妻誕下一對龍鳳胎大喜。於十月六日一家人與親戚聚餐，母親突然暈倒。當時陳母娶女邱醫生於港安醫院工作，所以陳即被送入港安醫院急症室。邱當時建議腦神經科專家醫生Richard Kay主理其契媽病情。女兒稱，當日主診的急症室醫生指母親因服食過量安眠藥，懷疑她中風及心臟病發病。

一次過開12種藥

陳說，十月八日晚上，母親被轉往私家病房，當時母親曾向邱表示腰骨痛，所以邱處方一片止痛貼予母親，更提示她們「一張可以用三日」，惟當時卻無特別指明使用情況，亦未有提示「點樣用張貼」。

至同月十日，陳母因心急出院，腦神經科專科醫生Richard Kay要求她需由看護照顧，並着母親不要再服用「舊藥」，還開出十二種包括安眠、止暈、抗抑鬱、降膽固醇、甲狀腺等藥物予陳。陳表示，母親此時卻主動向Richard Kay要求拿取止痛貼，其後Richard Kay開出六



▲陳麗玲（右）二〇〇五年十月在陳樹渠紀念中學陸運會上向范徐麗泰致送紀念品（資料圖片）

片「芬太尼」止痛貼，期間並無警告或提示如何使用，並着陳母「有需要時用」。陳說，當時以為止痛貼為「脫苦海」的一種。

出院後翌日，陳母即稱腰骨痛，陳即為母的右腰上貼上「芬太尼」。其後數天，陳出現身體顫抖及肚臍徵狀，惟當時Richard Kay指為轉藥及服用抗生素的反應；及至兩日後下午一時，菲傭發現陳母「叫極唔醒」，被送至救護車時已不省人事。陳表示，母親送院時，發現她頸上貼有兩片止痛貼，惟未能確定是否為當日Richard Kay所開出的「芬太尼」止痛貼。同日二時，陳母宣告不治。陳說

，當時邱曾向她提及死者的化驗報告，報告顯示陳母非因用藥過度致死，指她為死於自然，惟當時陳兄陳耀璋曾激動表示要屍屍查明死因。

一向予人性格硬朗強悍的陳麗玲，晚年開始體弱多病。根據陳燭蓮作供稱，其母曾患有乳癌，九八年曾到美國進行電療及化療治療，於彼邦又不小心於家中跌倒，傷及腰部；至去世前兩個月，陳母再不小心於房中跌倒，再次弄傷腰部，及後便經常使用止痛貼。陳表示，母親其後以針灸及藥貼治療傷患後，則可以繼續「行街打牌」。案件今續審。

疑被內地漢騙婚代管財產 中年婦被呃1.4萬股滙豐

【本報訊】一名失婚中年私家看護，日前入稟高等法院，向一名中年男子追討三十五萬元及一點四萬股滙豐股票。據入稟狀透露，她透過「交友配對」認識該名自稱家鄉福建且為多間內地上市公司主席的男子，並被他欺騙先後存入三十五萬元到他的戶口。及後他又聲稱要娶該看護，但要替她保管股票，最後該看護給了他一點四萬股滙豐銀行股票後始知受騙，且找不到該男子，遂入稟索償。

先後存入35萬元

申索人為韓邈（四十二歲），答辯人為胡金定（約五十歲）。據入稟狀指稱，申索人為一名私家看護，於數年前失婚，她於2006年透過「交友配對」認識答辯人，他聲稱來自福建，並留學日本，於二十年前獲得博士學位。

港廉潔指數續排全球12

【本報訊】國際透明組織昨公布最新全球貪污印象指數排名，新西蘭排首位，索馬里排最後。排第十二的香港，排名跟去年一樣，得分微升至八點二分。組織讚揚，在金融海嘯衝擊下，香港政府和廉署加強打擊商界貪污行爲，又呼籲各國打擊避稅天堂，令貪污資金無處可藏。

貪污印象指數是根據各國商人、學者及分析家，評價全球一百八十個國家及地區的貪污情況。首三名的新西蘭、丹麥及新加坡，得分是九點四、九點三及九點二。新加坡是唯一評分逾九分的亞洲國家；整體排第十二、獲評八點二分的香港是亞洲區第二廉潔地方。排名最低的，分別是索馬里（一點一分）、阿富汗（一點三分）和緬甸（一點四分）。中國內地和台灣分別排第七十九及三十七名，得分是三點六及五點六分。

獲透明國際讚揚的廉署，昨嘉許二十六名廉署人員。廉政專員湯顯明說，香港的排名肯定了廉署人員在工作上的承擔及付出的辛勤努力。獲廉政專員嘉許狀的是，調查精優獎項，發現控股前主席兼執行董事何晉浩，在收購口服胰島素的公司時，沒向外披露其媳婦及女婿是公司間接持股人，發揮卓越調查技巧。

十六人獲頒執行處處長嘉許狀，部分人調查的五宗案件，包括港大前醫學院院長林兆麟詐騙私家症收費、洪承禱擔任馬會榮譽遴選會員時推薦賄賂者申請馬會的全費會員會籍等；其餘六宗跟商界有關，其一是快餐店麥當勞前董事總經理劉士盛收受粟米回饋。

男生認非法肛交候判

【本報訊】一名十六歲男生於去年3月至今年5月期間，先後與一名朋友在家中及馬鞍山鞍祿街公園傷殘人士廁所進行肛交、口交或手淫，另外又逼兩名舊同學及朋友替他手淫及口交。今年5月，其中兩人向團契導師投訴終揭發事件。該男生昨於高院承認企圖威脅非法行爲、非法肛交及與二十一歲以下男子作嚴重猥褻行爲等八項罪名，法官決定先拿取被告的教導所、背景、心理、精神報告及事主的心理評估報告，案件押後至下月10日判刑。

任職便利店兼職店員的被告馬智豪（現年十七歲），原被控十九項控罪，惟他只承認八罪，其餘控罪則獲控方批准於法庭存檔。事件涉及三名受害人L（十三歲）、W（十六歲）及C（十五歲），指控方庭外指，除W為被告舊同學外，其餘兩人在籃球場認識。

指控方案情透露，自去年9月1日至今年5月23日，被告六度相約L到他位於馬鞍山恒安邨的家及馬鞍山鞍祿街公園傷殘人士廁所，並要求L替他手淫、口交及肛交。

雷曼苦主申請覆核 立會押後傳韋奕禮

【本報訊】立法會雷曼迷債調查小組昨日繼續研訊。小組主席何鍾泰會後表示，由於有一宗雷曼迷債案件指回購方案不合理，正排期申請司法覆核，因此原定下周二對證監會行政總裁韋奕禮的傳召，將押後至下周五，小組的調查方式或因此作出調整。



▲何鍾泰表示，原定下周二對韋奕禮的傳召，將押後至下周五進行

玩滑浪風帆失蹤男子尋回

【本報訊】一名年約四十歲男子，昨午夥朋友到大埔大尾篤玩滑浪風帆，逾時未返，因天黑加上海面風浪大作，友人報案求助，救援人員趕至在附近海面及近岸處搜尋，及後在附近沙灘尋回。

昨午四時許，事主與一批友人，到大埔大尾篤水上活動中心玩滑浪風帆，並且相約在入黑前返回聚會，當時海面已有波浪，但各人不以爲意繼續出海。至晚上八時許，惟獨事主仍音訊全無，中心職員及同行友人，曾向返回中心向其他人查問其下落，卻不得要領，恐其遭到不測報案。

水警及消防員奉召到場協助搜救，他們分乘多艘船出海，至晚上在附近沙灘尋回，因體溫過低須送院治理。

何鍾泰表示，由於有雷曼苦主申請司法覆核，案件或牽涉部分調查資料，因此在研訊過程中不可公開相關文件或資料來源，小組需召開會議商議如何處理，並諮詢立法會的法律意見。他強調，事件對整個調查影響不大，但調查方式會有所調整，部分公開研訊可能改為閉門研訊。十二月十一日傳召財爺曾俊華不會受影響。

部分研訊或閉門

在昨日的研訊中，有議員關注調查進度，指金管局至今仍未公布有關銀行的紀律處分個案。金管局副總裁蔡耀君否認調查進度緩慢。他回應說，金管局正調查四千四百五十宗雷曼迷債投訴，當中有逾六百宗個案進入紀律處分程序。由於這些個案仍在法律程序中，因此未有個案可以公布或進入實質處分。金融機構收到紀律程序通知後，有二十一天時間決定是否上訴，而上訴聆訊一般安排在三至四個月後展開，以往個案平均調查需時六個月至一年。

蔡耀君說，金管局承諾將在明年三月底前，完成不接受雷曼迷債回購方案客戶的個案調查，並會考慮促成個別銀行向股票掛鉤票據ELN客戶做出賠償。匯賢智庫的葉劉淑儀質疑，股票掛鉤票據ELN沒有抵押品，金管局難以達成回購協議。蔡耀君表示，會積極爭取，但現時難以評估成功機會。



小資料

年輕守寡母兼父職

香港一代教育家陳樹渠出生於顯赫世家，醉心教育事業的他，畢業於美國哥倫比亞大學，學成返港創辦陳氏教育機構，曾任深水埗香江中學校長、創辦北角陳維周夫人紀念學校、九龍陳樹渠紀念中學等。陳氏曾一手打理寶聲集團的生意，旗下擁不少物業，包括新聲及樂聲戲院等，至他於一九七三年去世前，亦為香港教育界不遺餘力。

其父親陳維周為秀才一名，曾任國民政府廣州鹽運高官及禁煙局局長；及後陳維周舉家定居香港，在北角及元朗洪水橋一帶購入大量土地；後來陸續出售予新世界發展為百福花園。上世紀五十年代，陳樹渠及陳麗玲邂逅於陳樹渠當校長的深水埗香江中學，當時陳麗玲於該校任教西史；五九年，陳麗玲便嫁入陳家，任陳樹渠的第二任太太；婚後即協助打理陳氏教育機構及家族的寶聲集團，包括物業和戲院生意。兩人只相伴只有十四年，陳樹渠因心臟病發早逝，陳麗玲只有三十多歲已守寡，不但母兼父職湊大名子女，亦同時奮力守護丈夫留下的財富。

浩誠「爆煲」案董事罪成

【本報訊】前年「爆煲」的浩誠證券，兩名高層被指非法挪用客戶資金及股票等，案件早前在高院開審，兩人被控欺詐及盜竊共六項罪名。昨日經陪審團退庭商議近四小時後，裁定女董事面對的所有控罪均罪名成立，但另一名經理則全部控罪均罪名不成立，並當庭釋放。法官把刑押後至明日待控辯雙方作進一步陳詞。

被告為浩誠證券有限公司董事鍾月嬌（五十一歲）及經理李維克（五十歲）。鍾被控三項欺詐及三項盜竊罪，李被控兩項欺詐及一項盜竊罪，涉及四名客戶。由五男二女組成的陪審團就鍾的六項控罪，均一致裁定她罪名成立，而李面對的三項控罪，則分別以六比一大比數及一致裁定罪名不成立並當庭釋放。

一直獲准保釋的兩人在等候結果期間一直顯得相當輕鬆，不過當鍾獲釋罪成後，即面如死灰，而獲無罪釋放的李維克則表現興奮，且在離開犯人欄後即與親友擊掌慶祝。由於控辯雙方就各名事主的實際損失數未有爭拗，法官麥健濤遂把案件押後至明日待雙方作進一步陳詞。

浩誠證券於1989年註冊，有二十年歷史，屬小型證券行，客戶逾八百人，分別為六百九十名活躍現金客戶及一百三十八名孖展客戶。案情指，證監會於2006年向浩誠進行帳務調查，發現浩誠的客戶紀錄有問題，遂要求浩誠作出解釋。及後證監會發現浩誠呈交偽造客戶通訊地址及覆函，企圖隱瞞罪行。至2007年11月12日證監會正式勒令浩誠證券停業，同月法庭下令禁止鍾月嬌離境。

據控方開陳詞說，經調查後發現其中四名浩誠客戶的戶口內，被他人多次在未授權下進行股票交易，並把款項轉入第三者公司及鍾月嬌的姊夫蕭潤標的戶口內。據調查所得，當時可動用浩誠戶口的只有鍾及蕭兩人，但蕭早已移民加拿大，故此不可能是他動用資金。及後證監會詢問四名事主，並核對他們收到的月結單，發現與證監會拿到的單據有明顯分別，四事主亦沒有指示進行過涉案的交易且不認識蕭。控方指被告涉嫌造假單據予受害人，並冒簽受害人的簽名授權書，以圖欺騙證監會。



▲不少散戶都選擇在銀行買賣股票，以求安心

天氣



最高 14 °C

最低 10 °C

天氣乾燥，吹偏北風

預測	最低	最高	預測	最低	最高	
澳門	乾燥	8	15	馬尼拉	驟雨	24
廣州	多雲	7	14	曼谷	驟雨	25
北京	多雲	-7	4	新加坡	雷暴	23
天津	晴	-6	3	悉尼	明朗	17
濟南	晴	-4	5	墨爾本	多雲	13
南京	多雲	-3	5	洛杉磯	天晴	24
上海	密雲	2	8	三藩市	多雲	9
杭州	密雲	-1	5	紐約	多雲	16
福州	有雨	9	12	溫哥華	有雨	8
海口	密雲	11	15	多倫多	天晴	0
台北	驟雨	17	20	倫敦	多雲	12
首爾	天晴	-4	4	巴黎	天晴	7
東京	多雲	10	15	法蘭克福	多雲	13

預測	最低	最高	預測	最低	最高	
重慶	有雨	6	9	蘭州	天晴	-10
成都	有雨	3	7	西寧	天晴	-13
西安	天晴	-5	6	烏魯木齊	多雲	-13
昆明	多雲	3	13	銀川	天晴	-12
拉薩	密雲	3	15	呼和浩特	天晴	-14
貴陽	有雨	-2	0	南寧		